

跨越3000公里的爱情

那曲消防员与心爱的姑娘喜结连理

她从呼和浩特出发,飞过千山万水,到全国海拔最高的消防救援支队赴约,执子之手,与子相携。这个春节,内蒙姑娘吉木斯义无反顾地来到西藏那曲,与坚守岗位消防员张鹏喜结连理。让我们走进他们的故事,体味爱情的真挚与执着,感受雪域消防员的忠诚与坚守。

文/记者 卢彪



图由西藏消防救援总队提供

相约海拔4560米一起过年

一年前,吉木斯和在西藏那曲市消防救援支队工作的内蒙古老乡张鹏相识相知相爱。春节前,张鹏因为工作不能回家,便邀请未婚妻吉木斯到他工作的地方看一看。相约在海拔4560米的高原见面,从呼和浩特到成都,再到拉萨,吉木斯跨越南北,横贯东西,飞过千山万水,一切的美好都跟随着飞机一起缓缓降落。

“他说,要让纯洁的雪域高原和亲爱的战友们一起见证我们的爱情,在他的第二故乡领取我们的结婚证,其实,这又何尝不是我的梦想呢。”吉木斯说。

爱是漫长的旅途,天刚亮,吉木斯坐上从拉萨开往那曲的火车。从城市到郊外,从农区到牧区不知是海拔的抬升,还是和爱人的距离越来越远,吉木斯的心扑腾扑腾越跳越快,似曾相识的感觉越来越强烈。虽然距离内蒙古老家越来越远,可吉木斯却有一种浓浓的回家的感觉,因为爱的人就在前方等着她,列车缓缓停下,吉木斯迫不及待地走出车门。张鹏手捧着花朝她跑来,可就在刹那,张鹏却从她的身边呼啸而过。

“你怎么跑过去了?我还看着你呢。”
“下来怎么不跟我打招呼?”
“我以为你看见我了。”
“我着急啊,我一直盯着前面。”
……

两个人有说不完的话,这段现实版的擦肩而过,会成为他们爱情里的美好回忆,而这次短暂的错过,也将会提醒他们,珍惜眼前对的那个人。

大年三十依然坚守岗位

“欢迎来到那曲,因为这边很多指战员都回不去,家属都过来,现在已经有五六对了。”那曲市消防救援支队参谋长告诉吉木斯。

农历大年三十,绝大多数机关单位都放假了,但这是那曲消防救援支队一年中最忙碌的一天之一。-20℃的低温中,一大早,张鹏就和战友们一起去寺庙再次排查。张鹏常说,西藏寺庙多,文物多,火灾隐患多,只有常抓不懈,才能对得起这片土地和人民。

下午四点,几位来到那曲市消防救援支队的指战员亲属开始包饺子,餐厅里挂满了喜庆的灯笼、福字、彩带,红红火火的节日气氛很热烈。

闲聊中,吉木斯得知,他们两个的爱情故事发生在支队很多指战员的身上,只是发生的时间、地点和人物不同。

那曲市消防救援支队的年夜饭吃得很早,昌都弦子、藏族民歌、流行歌曲,指战员们自编自演的节目给年夜饭添色不少。但团聚的温暖欢乐总是短暂的,很多指战员晚上还要去执勤,其中也包括张鹏。

吉木斯目送张鹏乘坐消防车离开,虽然心里不是滋味,但是特别能理解指战员们的工作,职责所在,责任大于天。“此刻,我无比自豪,无论多晚,我都会等你回来。”吉木斯看着缓缓驶离的消防车。

这个春节,跟张鹏和吉木斯小两口一样,千里来相聚,舍小家为大家的指战员家庭,在西藏消防救援队伍中还有很多。正是他们的默默付出,守护着西藏三百多万各族儿女的平安幸福,诉说着新时代消防救援队伍的忠诚担当。因为常年在高海拔、缺氧的地方工作,很多指战员都出现了脱发、失眠、过早的身体衰老等问题,不管是聚少离多、两地分居还是病患缠身、任务繁多,都不能让他们放弃坚守的梦想。

本周四后我区大部有较明显的降水天气

商报讯(次旦久美 记者 赵越)西藏自治区气象局2月2日下午发布消息,本周(2月3日-2月9日)藏北一带和沿喜马拉雅山脉高海拔地区有7级左右大风,沿雅江河谷一带有4-5级阵风。

据西藏自治区气象台监测预报显示,周二至周三,那曲中东部、昌都和林芝有小雪(雨);日喀则南部和山南南部多云。部分地方有小雪;其他地区晴间少云;周四至周日,阿里和日喀则南部有中雪,部分地方有大到暴雪,那曲、昌都、林芝和山南南部有小雪(雨);部分地方有中雪(雨);其他地区多云间阴天,部分地方有阵雪。

预计周平均降水量阿里、日喀则和那曲偏多;其余大部正常;周平均气温阿里、日喀则和那曲偏低;其余大部正常。

我区两县级妇联组织获评全国先进单位

商报讯(记者 姜琳琳)近日,记者从自治区妇联获悉,拉萨市曲水县妇联、林芝市布江达县妇联组织被中国妇女报社评为“2019年度全国妇女宣传舆论阵地建设先进单位”。

据了解,2019年来,我区各级妇联组织不断加强基层妇女宣传舆论阵地建设,充分发挥联系服务妇女的舆论引导作用,面向广大妇女和家庭宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实党中央决策部署、展现广大妇女时代风采、讲好妇女脱贫攻坚故事、宣传报道各级妇联为民服务等工作。

粗心司机停车“忘拉手刹”,结果就悲剧了!



图由拉萨交警提供

商报讯(记者 卢彪)1月15日15时许,达孜区公安局邦堆乡派出所民警在辖区巡逻时发现一辆灰色轿车一头栽入水沟中,另一头斜挂在路面上,于是立即前往查看,发现小轿车驾驶座上没有人,车子也处于熄火状态,正当民警准备联系相关部门时,车主急匆匆地向民警跑来。原来,车主普先生将轿车停在该地,但停车后忘记拉手刹,而他停车的位置恰好有点坡度,虽然坡度很小,但还是发生了溜车情况。

在征得驾驶人的同意之后,民警立即联系并寻找挖掘机、缆绳等救援设备,在周边热心群众的帮助下,顺利将被困车辆拖上路面。交警提醒广大驾驶人,无论是在平地还是在斜坡上停车,都要记得拉手刹。因不拉手刹造成的溜车撞车事故中,轻则撞车撞墙、重则车毁人亡。

柳梧城投足量供应新鲜果蔬、猪肉等物资

商报讯(记者 赵梦茹)当前正值新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控关键期,受疫情影响,大家出行不便。近日,为确保柳梧群众吃到放心菜、平价菜,拉萨市柳梧新区城市投资建设发展集团有限公司(以下简称“柳梧城投”)积极履行国企担当,安排专人前往批发市场批发了一批新鲜蔬菜水果、猪肉等生活物资,以当前市场最低价供应给当地老百姓。全天输送供应各种新鲜蔬菜约1700斤,猪肉约100斤,各类水果18箱。

据了解,在疫情防控期间,柳梧城投将统购统销,将肉菜、粮油副食品、日用百货及藏历新年年货配送至村一级。柳梧城投将每两天配送一次生活物资,同时,积极向当地百姓宣传防疫知识、发放防疫知识宣传册,进一步增强大家的防护意识,增强防护能力。

了解更多消息
关注西藏天气知冷暖
拉萨市区天气情况今日 -8-5℃
晴

24小时趋势预报:那曲东部、昌都北部、山南南部和林芝阴天有小雪(雨);其他地区少云间多云。藏北一线和南部高海拔地方有7级左右大风。

各市地天气预报

桑珠孜区	晴	-14-5℃
那曲	阴转多云	-24-5℃
巴宜区	小雪转多云	-5-6℃
乃东区	多云转晴	-8-5℃
狮泉河	晴转多云	-20-4℃
卡若区	阵雪转多云	-10-5℃

补充通知

各潜在供应商:

根据国办发明电【2020】1号文件的要求,现将“市(地)、县(区)行政事业单位结转结余资金清理工作”项目招标文件出售相关事宜通知如下:

本项目原招标文件购买时间为2020年1月20日至2020年2月1日,每日上午9:30-12:30,下午3:30-6:00,现将截止时间推迟至2月4日下午6:00。

因新型冠状病毒感染的肺炎的疫情防控需要,本次招标文件出售将接受网上购买,请有购买意向的供应商直接电话联系我公司工作人员胡录晴:15110660930、13889014408了解具体出售办法。

西藏同正招标代理有限公司
2020年1月30日